8.SINIFLAR FEN BiLIMLERi DERSi
1. DONEM 1. YAZILI SINAVI

Havadaki nem olaylar yagis gesitlerinin belir- 5 Meric: Dunya’nin kendi ekseni etrafinda dénmesi gunluk
lenmesinde etkilidir. sicaklik farklarinin olusmasini saglar.
1. Yuzeydeki nem kiciik buz kristallerine dénu- Asy?: D"unya nin donme eksenindeki egim sonucu gece
siir ve gundiz ortaya cikar.
2. Cok klcluk su damlaciklari havada asili kalir. Mehmet: Dinya'nin kendi ekseni etrafinda dénmesi 365
3. Bulutlardaki su damlaciklar buzla kaplanip gun 6 saat strer.
adirlasir. . S - IV -
4. Bulutlardaki milyonlarca su damlaciklarinin Og.rencfllerm Dinya ile ilgili verdigi bilgilerden hangi
- N leri dogrudur?
yerylzine dlser. .
B . karidaki ifadelerden handisi si A) Yalniz Meri¢
una gore yukaridaki ifadelerden hangisi sis B) Yalniz Mehmet
olayini dogru agiklar?
C) Meri¢ ve Asya
A) 1. B) 2. C) 3. D) 4. D) Merig, Asya ve Mehmet
6 |.Ankara'ya (¢ gundur yagmur yagmiyor.
II. Eskisehir'de en ¢ok yagmur Mayis ayinda yagar.
lll. I¢ Anadolu Bélgesinde yazlar sicak ve kurak geger.
Yukaridakilerden hangileri bir klimatologun arastirma
sonuclaridir?
A) Yalniz Il. B) lvelll.
C) llvelll. D)1, Tvelll.
Umut asagidaki ifadeleri iklim ve hava olaylari olarak si- 7
niflandirmak istiyor.
I. Eskisehir'de yazlar sicak ve kurak gecer.
Il. Yarin havanin yagmuriu olacagi sdyleniyor.
lll. Sivas’a bu mevsim mutlaka kar yagar.
IV. Adana'da ¢ gin boyunca sicaklik 30°C’un altina
dismeyecek.
Buna gore seceneklerden hangisi Umut'un yaptigi
dogru siniflandirmadir?
iklim Hava olay!
A) -1 -1V
B) -1V I- 1
C) -1 -1V
D) n-1v (-1
8

EX(

Yukarida timin nikleotidinin sekli verilmistir.
Buna gore, timin niikleotidini olusturan yapi-
lar hangi secenekte dogru verilmistir?

1 2 3
A) Fosfat Timin bazi Seker
B) Seker Fosfat Timin bazi
C) Timin bazi Fosfat Seker
D) Fosfat Seker Timin bazi




o) Asagida bir DNA molekdll verilmisgtir. 13 . 24 adet raptiye + 24 adet boncuk
| + 8 adet kirmizi atas + 8 adet mavi atas
CTCATA . + 4 adet yesil atag + 4 adet sari atas
R ' Verilen tiim malzemeler eksiksiz kullanilarak bir DNA
L 5 Zinair modeli hazirlandigina gore asagidakilerden hangisi
AAGTAT yanhstir?
I v
A) Yesl| ataglar timin ise sari ataglar adenindir.
Bu molekiilde I, 11, 11l ve IV numaral bazlarin hangisin- B) Raptiyeler deoksiriboz ise boncuklar fosfattir.
de eslesme hatasi yapilmistir?
- C) Modelin tek zincirinde 12 adet niikleotit vardir.
A) 1. B) Il C) I D) IV. D) Kirmizi ataslar adenin ise mavi ataslar guanindir.
10 | Bir DNA molekiiliniin tek zincirinde bulunan nikleotitsa- | 14 | Omer  :Nukleotit denilen yapi birimlerinden olusur.
yllar agagida verilmigtir: Mehmet : Sarmal yapida iki zincirlidir.
Adenin nukleotidi: 100 Anil : Nilkleotidin yapisinda bir organik baz, bir
Guanin nikleotidi: 50 seker ve iki fosfat molekdld vardir.
Timin ndkleotidi: 30 Yukaridaki 83rencilerden hangileri DNA ile ilgili dog-
Sitozin nikleotidi: 70 ru bilgi vermistir?
Buna gore bu DNA molekiiliiniin ¢ift zincirinde top- A) Yalniz Omer
s - > i
lam kag tane deoksiriboz sekeri vardir? B) Omer ve Anil
A) 150 B) 250 C) Omer ve Mehmet
C) 500 D) 750 D) Omer, Mehmet ve Anil
11 15 (') DNA hiicrenin yénetici molekdiliidiir ve biitiin hiicrele-
rin ¢cekirdeginde bulunur.
() DNA'lardaki nikleotit dizilisi canlilar arasindaki farkli-
g olusturur.
( ) Hucrelerdeki DNA'lar canlinin belli bir yasindan sonra
kendini esleyemez.
ifadelerin basinda bulunan bosluklara sirasiyla dog-
ruysa “D”, yanligsa “Y” yazildiginda asagidakilerden
hangisine ulagilir?
A)D.D,D B)Y.D.Y
CY.YY D)D.D,Y
12 Yapilan arastirmalarda insanlarin biiyik 16
c¢ogunlugunun koyu renkli géze sahip oldugu Ozellik Genotip

gorilmektedir. Bu durumun sebebi asagida-
kilerden hangisidir?

A) Goézu koyu renkli insanlar ¢ok sayidadir.

B) Acik renkli géz geni, koyu renkli géz genine
baskindir.

C) Koyu renkli géz geni, acik renkli géz genine
baskindir.

D) Gézu aclk renkli insanlar az sayidadir.

1. Bezelye boyu uu
2. Bezelye sekli Bb
3. | Bezelye rengi mm

Yukaridaki tabloda bezelye bitkisine ait bazi
ozelliklerin genotipleri verilmistir. Verilen
genotiplerden hangileri saf doldiir?

A) Yalniz 2.
C)1.ve3l.

B)1.ve?2.
D)1, 2. ve 3.




17

Ug ailede anne babanin kulak memesi 6zellikleri baki-
mindan genotipleri agagida verilmigtir.

Anne Baba
| MM Mm
Il Mm Mm
] mm Mm

Buna gore hangi ailelerin gocuklar %100 ayrik
kulak memeli olur? (ayrik kulak memeliligi, yapisik
kulak memeliligine baskindir.)

A)Yalniz |
Cyllvelll

B) Yalniz |l
D)l ve lll

19

Mendel yaptidi bir calismada tohum rengi sari ve yesil
renkli bezelyelerin 1. caprazlamasinda olusan déllerde
yesil tohumlu bezelye olmadigini, hepsinin sari oldu-
gunu fark ediyor. 2.caprazlamada bu sari tohumiu be-
zelyeleri caprazladiginda ise yesil tohumiu bezelyeler
elde ediyor.

Mendel’in ¢calismalari ile ilgili asagidakilerden han-
gisi sdylenemez?

A) 1.caprazlama saf tohumlar arasinda gerceklesmis-
tir.

B) Bitln sar tohumlu bezelyelerin genotipleri aynidir.

C) Yesil tohum rengi cekinik genotipinde ortaya cikar.

D) 2.caprazlama melez tohumlar arasinda gerceklesir.
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Bir arastirmaci yaptigi bir arastirmada sansa bagli ola-
rak sectigi 100 kisinin fiziksel dzelliklerini incelemis ve
asagidaki tabloyu dizenlemistir.

Karakter Ozellik Kisi Sayisi
Sac renai Siyah sac 83
& reng Sarl sac 17
Yapisik kulak 8
mil::ﬁaeksi memes|
durumu Ayrik kulak 92
memesi
. Kivircik sag 75
Sag sekl Diz sac 25

Arastirmacinin galismasinin sonucu olarak asagi-
dakilerden hangisi séylenemez?

A) insanlarda bazi 6zellikler daha sik gézlenir.
B) Yapisik kulak memesi baskin bir &zelliktir.
C) Populasyondaki bireyler bir karakterin farkl
dzelliklerine sahip olabilir.

D) Diiz saclilik cekinik bir 6zelliktir.
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1. Nemli bélgede yasayan bitkilerin yapraklarinin
genis olmasi

2. Colde yasayan ¢él farelerinin kuyruklarinda
yag birikmesi

3. Tek yumurta ikizlerinin farkli boyda olmalari

4. Siyah sacli bir bayanin saclarini boyatarak
sari sacli olmasi

Ebru, verilen ornekleri adaptasyon ve mo-
difikasyon sepetlerine birakiyor. Buna gore
asagidaki segeneklerden hangisi dogrudur?

Adaptasyon Modifikasyon
sepeti sepeti
A) 1.ve2 3.ve 4.
B) 2 ve3l. 1. ve 4.
C) 2 ved. 1. ve 3.
D) 1.ved. 2.ve 3.




